

## 规范文化产业发展专项资金管理

5月4日，财政部发布修订后的《文化产业发展专项资金管理暂行办法》。专项资金由中央财政安排，专门用于提高文化产业整体实力，促进经济发展方式转变和结构战略性调整，推动文化产业跨越式发展。专项资金的支持方向包括推进文化体制改革、培育骨干文化企业、构建现代文化产业体系、促进金融资本和文化资源对接、推进文化科技创新和文化传播体系建设、推动文化企业“走出去”等。

## 加强事业单位专用基金管理

5月7日，财政部发布《关于事业单位提取专用基金比例问题的通知》。根据通知，自今年4月1日起，中央级事业单位职工福利基金的提取比例，由主管部门会同财政部在单位年度非财政拨款结余的40%以内核定。中央级事业单位修购基金的提取比例，由主管部门根据单位收入状况和核算管理的需要，按照事业收入和经营收入的一定比例核定，报财政部备案。事业收入和经营收入较少的事业单位可以不提取修购基金，实行固定资产折旧的事业单位不提取修购基金。地方事业单位职工福利基金和修购基金的提取比例，由省级财政部门参照通知，结合本地实际确定。

## 财政支持文化改革发展政策措施明确

5月7日，财政部发布《关于贯彻落实十七届六中全会精神 做好财政支持文化改革发展工作的通知》，明确了当前和今后一个时期财政支持文化改革发展的主要目标任务和相关政策措施。主要包括：加大财政文化投入力

度，建立健全财政文化投入稳定增长机制；优化财政文化支出结构，加强重点文化领域经费保障；创新财政投入和管理方式，提高财政资金使用效益；落实完善各项扶持政策，加快文化体制机制改革创新；建立健全新型国有文化资产管理体制，不断壮大文化建设整体实力。

## 加快发展绿色节能建筑

5月7日，财政部、住房和城乡建设部发布《关于加快推动我国绿色建筑发展的实施意见》。意见明确，通过建立财政激励机制、健全标准规范及评价标识体系、推进相关科技进步和产业发展等多种手段，力争到2020年，绿色建筑占新建建筑比重超过30%，建筑建造和使用过程的能源资源消耗水平接近或达到现阶段发达国家水平。今年高星级绿色建筑的财政奖励标准为：二、三星级绿色建筑每平方米建筑面积分别可获得奖励45元和80元。

## 提高边境地区转移支付资金使用效益

5月8日，财政部发布《边境地区转移支付资金管理办法》。根据办法，边境地区转移支付资金重点用于解决边境沿海地区承担的中央事权、具有显著区域特点的支出责任，以及边境一线地区、海岛等特殊区域社会经济发展中存在的突出问题。主要包括边境和海洋事务管理、改善边境沿海地区民生、促进边境贸易发展和边境小额贸易企业能力建设三个方面。中央财政在年度预算中安排边境地区转移支付资金，其中用于支持边境贸易发展和边境小额贸易企业能力建设的转移支付资金实行与口岸过货量等因素挂钩的适度增长机制。

## 7600万元

4月24日，财政部、民政部向贵州省下拨7600万元中央自然灾害生活补助资金，主要用于帮助今年4月以来风雹灾害受灾群众基本生活救助。

## 477亿元

中央财政已预拨今年成品油价格改革财政补贴资金477亿元，以增强地方兑付补贴能力。

## 62.1%

截至4月底，中央财政已拨付今年“三农”相关支出7631.53亿元，占“三农”支出年初预算的62.1%。其中，拨付农业生产支出和“四项补贴”3714.18亿元，占年初预算的58.5%。

## 661.9亿元

截至4月底，全国累计销售家电下乡产品2.41亿台，实现销售额5674.9亿元，发放补贴661.9亿元。

## 6712.5亿元

截至3月31日，共有399家地方政府投融资平台公开发行企业债，共计发行512只债券，累计融资6712.5亿元。